

ICANN 78: краткий обзор

21-26 октября 2023, Гамбург (Германия)

21-26 октября 2023 в Гамбурге (Германия) прошла 78 конференция корпорации ICANN. Конференция проводилась в уже ставшим традиционным гибридном формате. Интересно, что Гамбург, ставший местом проведения форума, четырежды за последние пять лет занимал первое место в списке «умных городов» (smart cities) Германии.



Это заключительная конференция года, которая совпала по времени с 25-летним юбилеем корпорации ICANN: официальной датой ее образования является 30 сентября 1998 года. И тема юбилея была центральной во многих выступлениях участников церемонии официального открытия конференции.





«Для меня честь присутствовать на этом знаковом событии, – отметила в своем выступлении председатель правления корпорации Трипти Синха. – 25-я годовщина существования ICANN служит лучшим доказательством нашей неколебимой приверженности взаимодействию всех заинтересованных сторон и поддержке их диалога, который является ключевым условием дальнейшего роста глобального интернета и сохранения его стабильности».



Исполняющая обязанности президента ICANN Салли Костертон в своей речи указала на то, что годовщина корпорации – это возможность не только вспомнить о выдающихся достижениях прошедших 25 лет, но и попробовать заглянуть в будущее. «Наша совместная работа здесь должна приблизить нас к нашей цели: безопасному, стабильному и единому глобальному интернету», – сказала она.



Федеральный министр транспорта и цифровой инфраструктуры правительства Германии доктор Фолькер Виссинг с трибуны конференции подчеркнул, что мир нуждается в цифровой политике, которая способствовала бы процветанию, демократии и стрессоустойчивости цифровых обществ. Он добавил что Германия работает над созданием такой политики, и подчеркнул, что в этой работе чрезвычайно важен обмен информацией со всеми заинтересованными сторонами и, прежде всего, ICANN.

Заместитель министра культуры и СМИ федеральной земли Вольный и ганзейский город Гамбург Яна Шидек отметила важнейшую роль корпорации ICANN в развитии цифровых технологий. «Стремительный прогресс интернета требует инфраструктуры, и ICANN вносит исключительно важный вклад в ее поддержку», - констатировала она. Госпожа Шидек также сообщила, что принимающий конференцию Гамбург четырежды за последние пять лет занимал первое место в списке «умных городов» (smart cities) Германии и что осуществленная городом цифровая трансформация была бы невозможна без усилий корпорации ICANN. «Мы рады и горды принять у себя встречу ICANN 78», – сказала она в завершении своего выступления.

О важности роли ICANN говорил и председатель правления Немецкой ассоциации интернет-индустрии Оливер Дж. Зюме. «Доменная индустрия – ключевой игрок в экосистеме всей цифровой инфраструктуры, хотя и не всегда заметна пользователям. И конференция ICANN 78 – это возможность сделать видимой ее и показать ее важность для всех процессов цифровизации», – заявил он. А Андреас Музилак, член совета регистратуры DENIC, управляющей национальным доменом Германии .DE, затронул в своем выступлении тему новых вызовов, стоящих перед доменной индустрией. «Мы видим как меняется доменный мир. В прошлом главный фокус внимания был направлен на технические вопросы. Но главные вызовы будущего – это вызовы юридического порядка, – подчеркнул он. – И в дополнение к обеспечению стабильности и безопасности интернета мы как доменная индустрия несем ответственность и за обеспечение свободного и беспрепятственного доступа в интернет, не ограниченного какими-либо правовыми рамками».



Пожалуй, главной темой прошедшей конференции ICANN стал подготовительный процесс WSIS+20 – Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества, которую организует Международный союз электросвязи (МСЭ), входящий в структуру ООН. Мероприятие высокого уровня WSIS+20 планируется провести с 27 по 31 мая 2024 года в Женеве.



В 2025 году после двукратного продления (в 2010 году – на пять лет и в 2015 году – на десять лет) истекает мандат Глобального форума по управлению Интернетом (IGF). Продление мандата и предполагаемое в 2024 году подписание Глобального цифрового договора должно обеспечить преемственность и прогресс в достижении целей глобальной цифровой трансформации.



Подготовительный процесс представляет собой открытые и инклюзивные консультации с заинтересованными сторонами (правительства, частный сектор, гражданское общество, международные и региональные организации) для разработки программы мероприятия, сбора материалов для выявления пробелов в осуществлении Женевского плана действий WSIS и содействия общему обзору осуществления результатов WSIS+20 Генеральной Ассамблеей ООН в 2025 году.



Также участники конференции обсудили ход подготовки Глобального цифрового договора. Обновленная информация о Глобальном цифровом договоре включала краткое описание дискуссий о новой трехсторонней модели цифрового сотрудничества с участием частного сектора, правительств и гражданского общества, в которое включено техническое сообщество. ICANN подчеркивает роль технического сообщества как еще одной заинтересованной стороны.

Еще одна актуальная тема ICANN 78 – программа New gTLD. В Гамбурге обсудили готовность (и техническую, и юридическую) к старту второго этапа расширения доменного пространства за счет создания новых доменных зон.



Среди сессий ccNSO – организации, объединяющей регистратуры национальных доменов, – особого внимания заслуживает сессия, посвященная стратегиям корпоративной социальной ответственности регистратур национальных доменов, на которой наши коллеги из самых разных регионов мира поделились своим опытом в области реализации социальных и просветительских проектов, направленных на устранение пробелов в цифровых компетенциях и навыках пользователей, повышение уровня их цифровой грамотности.



А в "нулевой" день работы ICANN 78 (всего таких "нулевых" дней было в этот раз два, и они были посвящены заседаниям рабочих групп, в том числе ccNSO, проверке их позиций и

составлению плана их деятельности на 2024 год) прошел традиционный TechDay ccNSO. Участники TechDay обсудили проблемы создания и использования "черных" и "белых" списков доменов, процедуру смены управления AuthCode – нового кода авторизации для администраторов доменных имен.



Также на сессиях ccNSO обсудили использование искусственного интеллекта и машинного обучения в реестре, вопросы борьбы с DNS Abuse, а также дальнейшее внедрение DNSSEC.

В этом году ccNSO отмечает свое 20-летие, и этому событию была посвящена юбилейная сессия ccNSO на ICANN78, которая состоялась 24 октября. Напомним, что Координационный центр доменов .RU/.РФ связан с ccNSO давними партнерскими и дружескими отношениями. Сегодня в Совет организации входит заместитель директора Координационного центра Ирина Данелия, в прошлом году она была избрана заместителем председателя Комитета по стратегическому и операционному планированию ccNSO.

Следующая конференция ICANN пройдет в г. Сан-Хуан (Пуэрто-Рико) 2-7 марта 2024 г.